

新民晚报

习近平向托卡耶夫总统致口信

中方坚决反对外部势力策动“颜色革命”，愿尽己所能助哈方渡过难关

天气：今天阴，小雨
最高10℃，最低6℃
明天小雨，多云
最高8℃，最低5℃

星期六

2022年1月
8
星期六
农历辛丑年十二月初六

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日16版
第21874期

据新华社北京1月7日电 2022年1月7日，国家主席习近平向哈萨克斯坦总统托卡耶夫致口信。

习近平在口信中表示，近日哈萨克斯坦发生大规模骚乱，造成重大人员伤亡和财产损失，我谨向你表示诚挚的慰问。

习近平强调，中方坚决反对任何势力破

坏哈萨克斯坦稳定、威胁哈萨克斯坦安全，坚决反对任何势力破坏哈萨克斯坦人民的平静生活，坚决反对外部势力蓄意在哈萨克斯坦制造动荡、策动“颜色革命”，坚决反对任何破坏中哈友好、干扰两国合作的企图。作为兄弟邻邦和永久全面战略伙伴，中方愿尽己所能向哈方提供必要支持，帮助哈方渡过难关。

创新发展 勇毅前行 新年开新篇

“运动处方”探索进医保

杨浦区

试点人群近半年医保支出显著下降

零星地块今年旧改6幅

静安区

拓宽筹资渠道确保推进民生实事

>>>详见第4版



半成品 办起来 屋里厢 年夜饭

随着农历虎年新春的渐渐临近，这几天，南京路步行街上，一些传统老字号商家的年货特别受到青睐，专程前来选购年夜饭半成品的市民顾客络绎不绝。

由于今年的疫情依旧很严峻，常态化防疫不可松懈，不少市民家庭都买了半成品“家宴”，今年的年夜饭照样打算在家里吃，也免去了亲朋好友的用餐聚会。

杨建正 摄影报道

今天进“三九”，冷空气又在赶来路上 下周三冰点又现



三九四九 哪个更冷

本报讯（记者 马丹）今天是进入“三九”的第一天，数九寒天里最冷时段就要到来了。据预报，新一波冷空气已“定档”，将于下周一前后自北向南影响我国，抵达上海后将再次捎来降温、降雨的寒冬“套餐”。

据上海中心气象台预报，新一波的天气变化将从下周一开始。10日，受锋前升温影响，本市气温会小幅回升。随后，最高气温会从10日的12℃缓慢跌到11日

的7℃。冷空气的到来，将把冰点重新推上天气舞台。本轮气温的极端最低气温将出现在12日早晨，市区最低气温将跌至0℃，郊区将更低。

与此同时，冷暖空气交锋，雨水也来凑热闹。据预报，降水会主要集中在10日到11日。13日起，冷空气影响结束，本市气温又会缓慢回升，但是升温幅度不大，气温预计为2℃~10℃。

冬至之后，就进入数九寒天。中国古代有九九消寒的说法，有“一九二九不出手，三九四九冰上走”的歌谣，还有俗语“热在三伏，冷在三九”。那么，究竟哪个“九”最冷？中国天气网统计了近30年全国“数九”期间的平均气温，北方大多在三九期间进入一年中最冷的时段，而在南方，往往四九更冷些。

据中央气象台预报，今年“三九”期间，将有两次冷空气过程影响我国，主要影响时段为1月12日至13日、14日至16日，但是这两股冷空气实力都不算强。今年的三九可能不会太冷。 本报记者 马丹

“音乐午茶” 陪依10年了

>>>详见第7版

如此简约 如此精彩

张艺谋谈北京冬奥会开闭幕式

>>>详见第9版